	[image: image1.png]Schweizerische Eidgenossenschaft
Confédération suisse
Confederazione Svizzera
Confederaziun svizra






	Eidgenössisches Departement für
Umwelt, Verkehr, Energie und Kommunikation UVEK
Bundesamt für Umwelt BAFU
Abteilung Klima


	 DOCPROPERTY  Klassifizierung 
Referenz/AktenzeichenReferenz/Aktenzeichen IF  <> "" ": O065-2036" "" 
: O065-2036




 DOCPROPERTY  Klassifizierung 
Ort, Datum
Rückverteilung der Erträge aus der CO2-Abgabe 2015 an die Unternehmen 
Auch im Jahr 2015 werden die Erträge aus der CO2-Abgabe zurückverteilt. Die Ausgleichskassen nehmen diese Verteilung im Auftrag des Bundesamtes für Umwelt BAFU vor. Die Verteilung der CO2-Abgabeerträge an die Wirtschaft erfolgt proportional zur AHV-Lohnsumme. Im Jahr 2015 erhalten alle Arbeitgeber 0.739 CHF pro 1'000 CHF abgerechnete AHV-Lohnsumme 2013 ihrer Arbeitnehmenden. 
Mehr Informationen finden Sie im Faktenblatt auf: http://www.bafu.admin.ch/co2-abgabe-verteilung.
Der Ihnen zustehende Anteil aus der Verteilung der CO2-Abgabe im Jahr 2015 ersehen Sie aus beiliegender Abrechnung. Dieser Betrag wird Ihnen verrechnet.
 Falls eine Verrechnung nicht möglich ist, wird Ihnen der Betrag ausbezahlt.
Variante 1:

Ihr Anteil aus der Verteilung der CO2-Abgabe im Jahr 2015 beläuft sich somit auf ZZ’ZZZ’ZZZ.zz
. Dieser Betrag wird Ihnen verrechnet oder ausbezahlt (vgl. beiliegende Abrechnung).
Variante 2:

Ihr Anteil aus der Verteilung der CO2-Abgabe im Jahr 2015 beläuft sich somit auf ZZ’ZZZ’ZZZ.zz
. Dieser Betrag wird Ihnen verrechnet oder ausbezahlt bis MONAT JAHR 
(vgl. beiliegende Abrechnung).
Variante 3:

Berechnung Ihres Anteils
Abgerechnete AHV-Lohnsumme (Jahr 2013): CHF xxxxxxxxxxxxxx

Ihr Anteil aus der Verteilung der CO2-Abgabe im Jahr 2015 beläuft sich somit auf CHF ZZ’ZZZ’ZZZ.zz
. Dieser Betrag wird Ihnen verrechnet oder ausbezahlt (vgl. beiliegende Abrechnung).

Variante 4:

Berechnung Ihres Anteils
Abgerechnete AHV-Lohnsumme (Jahr 2013): CHF xxxxxxxxxxxxxx

Ihr Anteil aus der Verteilung der CO2-Abgabe im Jahr 2015 beläuft sich somit auf CHF ZZ’ZZZ’ZZZ.zz
. Dieser Betrag wird Ihnen verrechnet oder ausbezahlt bis im MONAT JAHR 
 (vgl. beiliegende Abrechnung).
Welches Geld wird wie verteilt?

Bei der rückverteilten Summe handelt es sich um Erträge aus der CO2-Abgabe auf fossilen Brennstoffen wie Heizöl oder Erdgas, die per 1. Januar 2008 eingeführt wurde. Die Lenkungsabgabe fällt sowohl bei Haushalten wie auch bei Unternehmen an. Sie verteuert fossile Energie und setzt damit einen Anreiz zum sparsamen Verbrauch und zum vermehrten Einsatz von CO2-ärmeren oder CO2-freien Technologien.
Insgesamt werden der Schweizer Wirtschaft im Jahr 2015 rund CHF 236 Mio. aus der CO2-Abgabe zurückverteilt. Massgebend für die Rückverteilung ist die am 31. Oktober 2014 deklarierte AHV-Lohnsumme des Jahres 2013. Nachträglich korrigierte Lohnsummen aus Arbeitgeberkontrollen werden nicht berücksichtigt.
An wen wenden Sie sich bei Fragen?
Für alle Fragen und Anmerkungen betreffend Zeitpunkt der Auszahlung, Verrechnung, relevanter Lohnsumme oder Rechnungsadresse wenden Sie sich bitte an Ihre Ausgleichskasse.
Weitere Informationen zum Ablauf der Rückverteilung der CO2-Abgabe und zur Höhe des Rückverteilungsfaktors finden sie unter: http://www.bafu.admin.ch/co2-abgabe-verteilung.
��Hinweis für AK = Standardfall. Verteilbetrag wird im Juni ausbezahlt / verrechnet. Betrag wird nicht separat im Schreiben aufgeführt





�falls Betrag im Schreiben aufgeführt und sofort, d.h. im Juni ausbezahlt / verrechnet wird


�Muss durch die Ausgleichskassen eingefügt werden.


�falls Betrag im Schreiben aufgeführt und später ausbezahlt / verrechnet wird


�Muss durch die Ausgleichskassen eingefügt werden.


�Ausgleichkasse muss Monat und Jahr einfügen


�falls Betrag + Lohnsumme im Schreiben aufgeführt und sofort (Juni) ausbezahlt / verrechnet wird


�Muss durch die Ausgleichskassen eingefügt werden.


�Muss durch die Ausgleichskassen eingefügt werden.


�falls Betrag + Lohnsumme im Schreiben aufgeführt und später ausbezahlt / verrechnet wird


�Muss durch die Ausgleichskassen eingefügt werden.


�Muss durch die Ausgleichskassen eingefügt werden.


�Ausgleichkasse muss Monat und Jahr einfügen
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